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Instrukcja Bezpieczeństwa – Laptopy, Notebooki, Ultrabooki 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

WAŻNE! Przed pierwszym użyciem urządzenia prosimy o uważne przeczytanie niniejszej 
instrukcji bezpieczeństwa i zachowanie jej na przyszłość. Nieprzestrzeganie poniższych 
zaleceń może prowadzić do porażenia prądem, pożaru, uszkodzenia urządzenia lub 
obrażeń ciała. 

1. Bezpieczeństwo Elektryczne: 

• Zasilacz: Używaj wyłącznie oryginalnego zasilacza dostarczonego wraz z 
urządzeniem lub zasilacza zamiennego o parametrach zgodnych z zaleceniami 
producenta. Użycie niekompatybilnego zasilacza może spowodować 
uszkodzenie laptopa lub pożar. 

• Kable i Wtyczki: Regularnie sprawdzaj stan kabla zasilającego i wtyczki. Nie 
używaj urządzenia, jeśli kabel lub wtyczka są uszkodzone, przetarte lub pęknięte. 

• Podłączanie do Sieci: Podłączaj zasilacz do gniazdka sieciowego z uziemieniem, 
o napięciu zgodnym z podanym na zasilaczu. Unikaj używania przedłużaczy lub 
rozgałęźników niespełniających norm bezpieczeństwa. 

• Odłączanie: Odłączając zasilacz od gniazdka, zawsze ciągnij za wtyczkę, a nie za 
kabel. Odłączaj zasilacz podczas burzy lub gdy urządzenie nie jest używane przez 
dłuższy czas. 

• Płyny: Chroń urządzenie i zasilacz przed kontaktem z wodą i innymi płynami. 
Rozlanie cieczy na urządzenie może spowodować zwarcie, porażenie prądem lub 
pożar. W razie zalania natychmiast odłącz zasilanie i skontaktuj się z serwisem. 

2. Bezpieczeństwo Baterii (Akumulatora): 

• Typ Baterii: Używaj wyłącznie baterii przeznaczonej dla Twojego modelu laptopa. 
Stosowanie niekompatybilnych baterii grozi wybuchem lub pożarem. 

• Uszkodzenia: Nie używaj baterii, która jest spuchnięta, zdeformowana, 
uszkodzona mechanicznie lub nosi ślady wycieku. 

• Temperatura: Nie wystawiaj baterii na działanie ekstremalnych temperatur 
(poniżej 0°C lub powyżej 40-50°C, w zależności od zaleceń producenta). Nie 
zostawiaj laptopa w nagrzanym samochodzie lub w bezpośrednim świetle 
słonecznym. Przegrzanie baterii może prowadzić do jej uszkodzenia lub zapłonu. 
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• Ładowanie: Ładuj baterię zgodnie z instrukcją obsługi. Nie przerywaj i nie 
wznawiaj cyklu ładowania zbyt często. Unikaj całkowitego rozładowywania 
baterii, jeśli nie jest to zalecane dla danego typu ogniw. 

• Przechowywanie: Jeśli laptop nie będzie używany przez dłuższy czas, 
przechowuj baterię zgodnie z zaleceniami producenta (często naładowaną do ok. 
40-60%). 

• Wymiana: Wymianę wbudowanej baterii powierzaj wyłącznie autoryzowanemu 
serwisowi. Nie próbuj samodzielnie otwierać ani wymieniać baterii, jeśli nie jest 
ona przeznaczona do samodzielnej wymiany przez użytkownika. 

• Utylizacja: Zużytych baterii nie wyrzucaj wraz ze zwykłymi odpadami 
komunalnymi. Oddaj je do specjalnego punktu zbiórki zużytych baterii i 
akumulatorów zgodnie z lokalnymi przepisami. 

3. Bezpieczeństwo Użytkowania i Środowisko Pracy: 

• Wentylacja: Nie blokuj otworów wentylacyjnych laptopa. Nie używaj urządzenia 
na miękkich powierzchniach (łóżko, koc, poduszka), które mogą blokować 
przepływ powietrza. Przegrzanie może prowadzić do uszkodzenia komponentów, 
obniżenia wydajności lub ryzyka pożaru. 

• Temperatura Otoczenia: Używaj laptopa w zalecanym przez producenta 
zakresie temperatur otoczenia (zazwyczaj od 5°C do 35°C). 

• Wilgotność: Unikaj używania laptopa w miejscach o wysokiej wilgotności (np. 
łazienka). 

• Pył i Kurz: Chroń urządzenie przed nadmiernym zapyleniem, które może zakłócać 
pracę wentylatorów i prowadzić do przegrzania. 

• Stabilność: Ustawiaj laptopa na stabilnej, płaskiej powierzchni, aby zapobiec 
jego przypadkowemu upadkowi. 

• Transport: Podczas transportu używaj odpowiedniej torby lub etui, aby chronić 
urządzenie przed wstrząsami i uszkodzeniami mechanicznymi. Upewnij się, że 
urządzenie jest wyłączone lub w stanie hibernacji. 

• Kontakt ze Skórą: Unikaj długotrwałego bezpośredniego kontaktu skóry z 
gorącymi powierzchniami laptopa (np. spodem obudowy podczas intensywnej 
pracy), aby zapobiec oparzeniom. 

4. Konserwacja i Czyszczenie: 
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• Wyłączenie: Przed przystąpieniem do czyszczenia zawsze wyłącz laptopa i 
odłącz go od zasilania. 

• Środki Czyszczące: Używaj miękkiej, suchej lub lekko wilgotnej (nie mokrej!) 
ściereczki. Do czyszczenia ekranu stosuj dedykowane środki lub ściereczki z 
mikrofibry. Nie używaj rozpuszczalników, alkoholu, aerozoli ani środków 
ściernych. 

• Otwory: Nie wkładaj żadnych przedmiotów do otworów wentylacyjnych ani 
portów urządzenia. 

5. Naprawy i Modyfikacje: 

• Serwis: Nie próbuj samodzielnie naprawiać ani modyfikować urządzenia, 
zwłaszcza jego wewnętrznych komponentów. Wszelkie naprawy powinny być 
wykonywane przez wykwalifikowany personel w autoryzowanym serwisie. 
Nieautoryzowane ingerencje mogą spowodować utratę gwarancji, uszkodzenie 
sprzętu lub stanowić zagrożenie dla bezpieczeństwa. 

6. Dzieci: 

• Przechowuj urządzenie i akcesoria (kable, zasilacz) w miejscu niedostępnym dla 
małych dzieci, aby zapobiec ryzyku połknięcia małych części, uduszenia kablami 
lub porażenia prądem. 

7. Utylizacja Urządzenia: 

• Nie wyrzucaj zużytego laptopa wraz ze zwykłymi odpadami komunalnymi. 
Urządzenie zawiera komponenty elektroniczne i baterię, które wymagają 
specjalnej utylizacji. Oddaj zużyty sprzęt do wyznaczonego punktu zbiórki 
elektroodpadów (ZSEE) zgodnie z lokalnymi przepisami. 

W przypadku jakichkolwiek wątpliwości dotyczących bezpiecznego użytkowania 
produktu, skontaktuj się ze sprzedawcą lub pomocą techniczną producenta. 

 


